



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	17-1-23	2	1-4

समापन समारोह • एचएयू में सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर के समापन पर प्रतिभागी हुए सम्मानित गायन में कनकलता और नृत्य में निशा रहीं प्रथम

सिटी रिपोर्टर • चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की शृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। इस मौके पर समारोह में एचएयू के वाइस चांसलर प्रो. वीआर काम्बोज मुख्यतिथि थे।

प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरीतियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे एकल गायन, ग्रुप गायन, एकल नृत्य, ग्रुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेकिंग, प्रश्नोत्तरी और भाषण प्रतियोगिताएं की गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

एनएसएस गतिविधियों से महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं स्वयंसेवक : वीसी



एचएयू में प्रो. वी.आर. काम्बोज शिविर के समापन अवसर पर प्रतिभागियों को सम्मानित करते हुए।

ये रहे विभिन्न प्रतियोगिताओं के परिणाम

एकल गायन: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी कॉलेज की कनकलता प्रथम, मत्स्य विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे।

ग्रुप गायन: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी कॉलेज की कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिया प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशानिता, बबीता, साक्षी व कोमल द्वितीय रहीं।

एकल नृत्य: कृषि कॉलेज, कौल की निशा

प्रथम जबकि सुमेधा दूसरे स्थान पर रही।
ग्रुप नृत्य: कृषि कॉलेज, हिसार के अमन व वरुण प्रथम वहीं कृषि कॉलेज, बावल की डिंपल, आरती, तमन्ना, निशा, पंकी व दिया द्वितीय रहीं।

काव्य प्रतियोगिता: कृषि कॉलेज, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि कॉलेज कौल की नीकिता फोगाट दूसरे स्थान पर रही।

भाषण प्रतियोगिता: कृषि कॉलेज, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि कॉलेज, कौल की

आंचल दूसरे स्थान पर रही।

पोस्टर मेकिंग: गृह विज्ञान कॉलेज की मीनाक्षी प्रथम जबकि कृषि कॉलेज, हिसार की शीनु दूसरे स्थान पर रही।

स्किट में: कृषि कॉलेज, बावल के उत्सव, सीता, अमित, मयंक, अमित कुमार, अतुल शर्मा, आशीष कुंडू, हर्षदीप प्रथम जबकि गृह विज्ञान कॉलेज की दीपिका, प्रियांशी, सारिका, अशमीता, ज्योति, सुनीता व अंशु द्वितीय रहीं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पंजाब मसुरी	17-1-23	4	1-3

स्वयंसेवक एन.एस.एस. गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं: प्रो. काम्बोज



प्रो. बी.आर. काम्बोज शिविर के समापन अवसर पर प्रतिभागियों को सम्मानित करते हुए

हिसार, 16 जनवरी (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे।

प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एन.एस.एस. गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरितियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं।

उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना

द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। उनमें सहयोग की भावना का विकास होता है और उनके सामाजिक दायरे में भी बढती होती है।

शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे एकल गायन, गुप गायन, एकल नृत्य, गुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेकिंग, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं।

एकल गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्सय विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे। गुप गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की

कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिया प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशनिता, बनीता, साक्षी व कोमल द्वितीय रहीं। एकल नृत्य में कृषि महाविद्यालय, कौल की निशा प्रथम जबकि सुमेधा दूसरे स्थान पर रही। गुप नृत्य में कृषि महाविद्यालय, हिसार के अमन व वरुण प्रथम वहीं कृषि महाविद्यालय, बावल की डिंपल, आरती, तमन्ना, निशा, पिंकी व दिया द्वितीय रहीं।

काव्य प्रतियोगिता में कृषि महाविद्यालय, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय, कौल की निकीता फौगाट दूसरे स्थान पर रही।

भाषण प्रतियोगिता में: कृषि महाविद्यालय, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय, कौल की आंचल दूसरे स्थान पर रही। पोस्टर मेकिंग में गृह विज्ञान महाविद्यालय की मीनाक्षी प्रथम जबकि कृषि महाविद्यालय, हिसार की शीनु दूसरे स्थान पर रही। स्किट में कृषि महाविद्यालय, बावल के उत्सव, सीता, अमित, मयंक, अमित कुमार, अनुल शर्मा, आशीष कुडू हर्षदीप प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की दीपिका, प्रियांशी, सारिका, अशमीता, ज्योति, सुनीता व अंशु द्वितीय रहीं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	17-1-23	4	3-5

एकल गायन प्रतियोगिता में कनकलता रही प्रथम कृषि विश्वविद्यालय में एनएसएस शिविर में आयोजित की गई विभिन्न प्रतियोगिताएं

माई सिटी रिपोर्टर

हिसार। हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर के समापन पर कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने पुरस्कार वितरण किया। स्किट में कृषि महाविद्यालय बावल के उत्सव, सीता, अमित, मयंक, अमित कुमार, अतुल शर्मा, आशीष कुंडू हर्षदीप की टीम विजेता रही। गृह विज्ञान महाविद्यालय की दीपिका, प्रियांशी, सारिका, अशमीता, ज्योति, सुनीता व अंशु की टीम द्वितीय रही।

जिसमें एकल गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्स्य विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे। समूह गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिया की टीम प्रथम



हिसार में एचएयू में विजेता टीमों को सम्मानित करते कुलपति प्रो. बीआर कांबोज। संवाद

रही। गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशनिता, बबिता, साक्षी व कोमल की टीम द्वितीय रही।

एकल नृत्य में कृषि महाविद्यालय कौल की निशा प्रथम जबकि सुमेधा दूसरे स्थान पर रही। ग्रुप नृत्य में कृषि महाविद्यालय हिसार के अमन व वरुण प्रथम रहे। कृषि महाविद्यालय बावल

की डिंपल, आरती, तमन्ना, निशा, पिकी व दिया द्वितीय रही। काव्य प्रतियोगिता में कृषि महाविद्यालय हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय कौल की निकिता द्वितीय रही। भाषण प्रतियोगिता में कृषि महाविद्यालय हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय कौल की आंचल दूसरे स्थान पर रही।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम
उज्ज्वल समाचार

दिनांक
17-1-23

पृष्ठ संख्या
6

कॉलम
4-6

स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं : काम्बोज

एचएच की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई द्वारा आयोजित शिविर का समापन



प्रो. बी.आर. काम्बोज शिविर के समापन अवसर पर प्रतिभागियों को सम्मानित करते हुए।

हिसार, 16 जनवरी (विरेंद्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस

गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का

भी विकास होता है। उनमें सहयोग की भावना का विकास होता है और उनके सामाजिक दायरे में भी बढ़ोतरी होती है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएँ जैसे एकल गायन, ग्रुप गायन, एकल नृत्य, ग्रुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, रिकट, पोस्टर मेकिंग, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

एकल गायन में: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्सय विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे।

ग्रुप गायन में: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिया प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशानिता, बबिता, साक्षी व कोमल द्वितीय रहीं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हिसार	17.01.2023	-----	-----

स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं: प्रो. बी.आर. काम्बोज

हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी

जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरितियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं।

एचएयू की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय शिविर का समापन

उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। उनमें सहयोग की भावना का विकास होता है और उनके सामाजिक दायरे में भी बढोतरी होती है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे एकल गायन, युग्म गायन, एकल नृत्य, युग्म नृत्य,

काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेंकिंग, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। एकल गायन में: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्सय विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे। युग्म गायन में: कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिया प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशनिता, बबीता, साक्षी व कोमल द्वितीय रहीं।





चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
जम-द्वार	16.01.2023	-----	-----

गृह विज्ञान महाविद्यालय की मीनाक्षी ने बनाया सबसे सुंदर पोस्टर

एचएयू के वीसी प्रो. काम्बोज बोले, विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत महत्वपूर्ण भूमिका

जम-छोटर न्यूज 16 जनवरी हिंसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा

न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएँ जैसे एकल गायन, ग्रुप गायन, एकल नृत्य, ग्रुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेकिंग, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएँ आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।

ये रहे प्रतियोगिताओं के परिणाम

एकल गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्स्य विभाग के छात्र जतिन सोनी दूसरे



स्थान पर रहे। ग्रुप गायन में कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता, कीर्ति, मेधा, रिया प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिया, अशानिता, बबीता, साक्षी व कोमल द्वितीय रहीं। एकल नृत्य में कृषि महाविद्यालय कौल की निशा प्रथम जबकि सुमेधा दूसरे स्थान पर रही। ग्रुप नृत्य में कृषि महाविद्यालय, हिंसार के अमन व वरुण प्रथम यहाँ

कृषि महाविद्यालय बावल की डिंपल, आरती, तमन्ना, निशा, पिकी व दिया द्वितीय रहीं। काव्य प्रतियोगिता में कृषि महाविद्यालय हिंसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय कौल की निकीता फोगाट दूसरे स्थान पर रही। भाषण प्रतियोगिता में कृषि महाविद्यालय की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय कौल की आंचल दूसरे स्थान पर रही। पोस्टर मेकिंग

में गृह विज्ञान महाविद्यालय की मीनाक्षी प्रथम जबकि कृषि महाविद्यालय, हिंसार की शोनु दूसरे स्थान पर रही। स्किट में कृषि महाविद्यालय, बावल के उत्सव, सीता, अमित, भयंक, अमित कुमार, अतुल शर्मा, अशीष कुँडू हर्षदीप प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की दीपिका, प्रियांशी, सारिका, अशमीता, ज्योति, सुनीता व अंशु द्वितीय रहीं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समस्त हरियाणा	16.01.2023	-----	-----

एचएयू की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय शिविर का समापन



समस्त हरियाणा न्यूज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्यातिथि थे। प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुरितियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयं के

व्यक्तित्व को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक छवि, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आत्मविश्वास व नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे एकल गायन, ग्रुप गायन, एकल नृत्य, ग्रुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेकिंग, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सिटी पल्स	16.01.2023	-----	-----

स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं : प्रो. काम्बोज

एचएयू की राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई द्वारा आयोजित सात दिवसीय शिविर संपन्न

सिटी पल्स न्यूज, हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय की विश्वविद्यालय स्तरीय राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमों की श्रृंखला में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना शिविर का समापन हुआ। शिविर के समापन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मुख्य अतिथि थे।

प्रो. काम्बोज ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में स्वयंसेवक की बहुत ही महत्वपूर्ण भूमिका है। स्वयंसेवक एनएसएस गतिविधियों से समाज के उत्थान में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं और सामाजिक कुर्रियों को खत्म करने में अपना योगदान दे सकते हैं। स्वयंसेवक को विकसित करने के अलावा स्वयंसेवक समाज के प्रति महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा न केवल विद्यार्थियों का चरित्र निर्माण होता है बल्कि उनकी सामाजिक क्षमता, व्यक्तित्व विकास, सकारात्मक सोच, आदर्शविकास व



प्रो. बी.आर. काम्बोज शिविर के समापन अवसर पर प्रतिभागियों को सम्मानित करते हुए

नेतृत्व के गुणों का भी विकास होता है। उनमें सहयोग की भावना का विकास होता है और उनके सामाजिक दायरे में भी बढ़ोतरी होती है। शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे एकल गायन, ग्रुप गायन, एकल नृत्य, ग्रुप नृत्य, काव्य प्रतियोगिता, स्किट, पोस्टर मेकिंग, प्रसन्नोत्तरी प्रतियोगिता व भाषण प्रतियोगिताएं आयोजित की

गईं। इन प्रतियोगिताओं के विजेता प्रतिभागियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। ये रहे प्रतियोगिताओं के परिणाम एकल गायन : कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता प्रथम जबकि मत्स्य विभाग के छत्र जातिन सोनी दूसरे स्थान पर रहे।

ग्रुप गायन : कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय की कनकलता, कीर्ति, नेहा, रिवा प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की रिवा, अरुनिता, शमीता, सखी व कोमल द्वितीय रही। एकल नृत्य : कृषि महाविद्यालय, कोल की निशा प्रथम जबकि सुमेधा दूसरे स्थान पर रही।

ग्रुप नृत्य : कृषि महाविद्यालय, हिसार के अमन व वरुण प्रथम वहीं कृषि महाविद्यालय, बावल की डिपल, आरती, तमन्ना, निशा, पिकी व दिया द्वितीय रही।

काव्य प्रतियोगिता : कृषि महाविद्यालय, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय, कोल की निकीता फोगट दूसरे स्थान पर रही।

भाषण प्रतियोगिता : कृषि महाविद्यालय, हिसार की अनु पहले जबकि कृषि महाविद्यालय, कोल की आंचल दूसरे स्थान पर रही।

पोस्टर मेकिंग : गृह विज्ञान महाविद्यालय की मीनाश्री प्रथम जबकि कृषि महाविद्यालय, हिसार की शीनु दूसरे स्थान पर रही।

स्किट : कृषि महाविद्यालय, बावल के उत्सव, सीता, अमित, मयंक, अमित कुमार, अतुल शर्मा, आशीष कुंडू हार्दिक प्रथम जबकि गृह विज्ञान महाविद्यालय की दीपिका, प्रियंशी, सारिका, अरुमीता, ज्योति, सुनीता व अंशु द्वितीय रही।